

牢记殷殷嘱托 落实新发展理念

商城县汪岗镇建设绿色家园造福一方百姓

本报讯(记者 周海燕 尹斌)幸福的生活是奋斗出来的。美丽的村庄是干出来的。近年,商城县汪岗镇韩冲村就是靠挖掘现有资源优势,瞄准乡村定位,擦亮茶产业名片,探索茶旅融合之路,实现了农业强、农民富、农村美。

10月24日,记者来到四面环湖、八面邻水的韩冲村万亩生态茶园“溢香亭”小憩。望着一垄垄碧绿的茶园,亭外远眺,远处青山黛绿,整个茶园被鲢鱼山水库环绕,真乃“湖光山色之秀,钟为人物,所以清奇杰特,为天下冠”。

据该镇党委副书记、镇长何婷告诉记者,汪岗镇素有“六山三水一分田”之说,自然生态优势得天独厚,境内茶园面积广袤,特别是韩冲村,素有“万亩生态茶园”之美誉,是全镇茶园面积的集中地,茶质优良。近年,该镇镇党委、镇政府充分利用韩冲村良好的区位优势、生态资源优势,发展优势及党建基础,率先实施乡村振兴发展战略,以万亩生态茶园为基点,以生态旅游为抓手,美化好生态茶园、打造好

美丽乡村示范点、发展好龙头企业、培育好基层党组织,凝聚推动乡村振兴的强大合力,推进茶旅深度融合,带动村级经济高质量发展,争做乡村振兴的排头兵。韩冲村胡文书告诉记者:“种植茶叶不仅发展壮大我们村的优势主导产业,而且每年能为茶农增加2400元的收入。如今,我们村大部分家庭都住进了楼房,开上了小车,70%以上的农户都有存款,多的六、七十万元以上,少的也有十万、八万的。”

走进韩冲村“秀水民宿”,一棵盛开的桂花满屋飘香,朴实而精致的庭院,显得自然、质朴,而装饰精致的徽派三层小楼,每层各有千秋。庭院茶农雷前华告诉记者:“现在茶叶好卖了。镇上不仅有了郑河茶叶一条街,而且每到周末,来我们这里买茶叶的、住宿的,简直是要爆棚。”望着朴素的雷前华,正在读研究生的孩子对记者说,父亲整天忙前忙后,我还要抽出点时间替他干点家务。

农民富了,村子亮丽了。为

了实现“两个更好”,该镇党委、政府按照“生态自然、质朴归真”的理念,突出乡土乡愁,挖掘农村元素,不搞大拆大建,因势而就,顺势造景,把大茶园变大景区,精心打造一个集茶文化体验及休闲旅游为一体的综合性生态农业旅游区。何婷告诉记者,在打造韩冲村“万亩生态茶园”示范片中,从基础设施、道路交通、环境整治、小品小景、绿化美化、公共服务、餐饮民宿等方面入手,对基础设施进行全面升级改造。如今的韩冲村,已经从产茶卖茶,到卖茶、看茶、看景的转变,逐步过上了茶旅融合的小康生活。

谈起今后发展,何婷告诉记者,在今后的发展中,我们将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,以加快老区振兴,助推乡村振兴,创造高品质生活为抓手,不断健全和完善乡村振兴和茶旅融合机制,为实现市六次党代会提出的加快推进“两茶一菜”四化工程目标闯出汪岗发展新路径。



近日,由潢川县文旅局主办、文化馆承办的“潢川县非物质文化遗产传承人培训班”在双柳树镇、江家集镇文化广场正式开班。本次培训范围包括传统舞蹈、传统戏剧、传统音乐、曲艺等,重点围绕省市级非遗保护项目开展传承人培训工作。

刘国新
肖乃宝 摄

强化监督 强化落实

光山县白雀园镇纪委多措并举强化人居环境提升

本报讯(邹晓峰 刘勇)为深入巩固农村人居环境整治成果,增强干部在人居环境整治工作中的责任意识和纪律意识,今年以来,光山县白雀园镇纪委做到主动履职,实行全方位常态化监督检查,强化执纪问责,为全镇农村人居环境整治工作开展提供坚强纪律保障。

该镇纪委组成了以纪委书记为组长的专项督查组深入全镇34个村(居),通过查阅台账、实地查看、暗访走访等方式,严格督查各村(居)人居环境整治、“厕所革命”、旧房拆迁等工作落

实情况,切实加强对乡村振兴工作的监督检查力度。

该镇纪委坚持问题导向,扎实查摆各类问题,特别是对行政村村范围内乱堆乱放、垃圾乱倒、污水横流、旱厕未拆未改等问题进行督查,列出问题清单,提出整改限期,实行问题清单“销号”管理,切实做好“日巡查、日督促、日整改”。

该镇纪委加强督办推进,强化各方责任落实。要求辖区各村党支部书记主任履行第一责任人的责任,明确工作重点、工作标准;要求各村党组织注重发挥党建引领作用,发挥党员模范带

头作用,推动“责任”传导,带动村民自觉自愿做好村容村貌的整治和保洁,让群众成为乡村振兴这支大军的“排头兵”;要求村组干部持续加大宣传引导力度,最大限度调动人民群众的积极性和主动性,做到“众人划桨开大船”。

截至目前,白雀园辖区内各村(居)房前屋后卫生死角得到全面清理,集镇大小街道整洁靓丽,厕所内部环境干净卫生,农村人居环境卫生得到显著提升,辖区群众卫生保持意识普遍提高,已形成全民参与人居环境整治的良好氛围。

县区

传真



公开审理

潢川县人民法院公开审理危险驾驶案

本报讯(朱诗雨 赵晨艳)为达到预防遏制醉酒驾驶的教育效果,近日,潢川县人民法院就3起危险驾驶案件进行了集中公开巡回审理。

据审查,许某某、唐某某、刘某某3位被告人均为酒后驾车途中被执勤交警当场查获。经抽取被告人静脉血液检验后,发现3人均属于醉酒驾驶机动车。

通过举证、质证和辩论等诉讼环节,案件基本事实查清,是非责任明了。经审理认为,3位被告人的行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款第二项的规定,构成危险驾驶罪,依法分别判处拘役1个月至3个月的刑罚,并处罚金。3名被告当庭服

罪认罪,悔不当初。

庭审结束后,法官张军军就开展此次巡回审判的重要意义进行宣讲,并结合相关审判案例为庭审群众普及危险驾驶罪的社会危害性和触犯法律所带来的一系列成本损失,促使机动车驾驶人坚决摒弃侥幸心理,提升法律意识,牢固树立“安全第一”的观念。

此次公开巡回庭审,用真实的案例为群众上了一堂“交通安全课”,让群众更加直观地认识到酒驾、醉驾的社会危害性和应承担的法律责任,大力宣传了相关法律法规,给那些试图越过法条警戒线,酒驾、醉驾的人敲响警钟,达到了“审理一案、教育一片”的良好效果。

厉行勤俭

固始县泉河铺镇中心校开展以节俭为主题的教育活动

本报讯(陈世仁)近日,为引导学生从小养成健康文明、绿色低碳的生活习惯,倡议文明、绿色、低碳消费的节约之风,固始县泉河铺镇中心校本部开展以节俭为主题教育活动之“我光盘、我文明、我时尚”活动。

该校一、二、三年级的学生发挥自己的想象力,巧手制作了节约书签、剪贴报,一幅幅精美绚烂的作品映射出了“勤俭节约”的优良品质;四、五、六年级各班召开“节约”主题班会,老师通过介绍节约用水、适度用电、节约粮食、文明用餐等生活习惯,让学生了解开展此

项活动的重要意义。此外还向学生们讲述了勤俭节约人物故事,一个个感人的故事让广大学生受益匪浅,同学们纷纷表示,要从身边的小事做起,节约每一滴水、每一度电,珍惜每一粒粮食……努力做个勤俭节约的好学生。

通过丰富多彩的活动,不仅使学生在实践中感悟到了勤俭节约的重要意义和“节约光荣、浪费可耻”的真正含义,也让勤俭节约理论深入每一个学生的心中,引导大家养成厉行勤俭节约的良好习惯,以实际行动引领社会文明新风尚,为推动节约型社会建设贡献自己的一份力量。